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1 SCOPO E CAMPO DI APPLICAZIONE
La norma si applica a impianti di nuova costruzione, a modifiche e riparazioni di impianti
già esistenti.

Sono considerati gli impianti realizzati negli edifici ad uso abitazione ed in quelli ad uso
collettivo quali uffici, alberghi, ospedali, scuole, caserme, servizi generali di industrie,
centri sportivi e simili. Sono esclusi gli impianti relativi a processi di lavorazione e
trasformazione dei prodotti.

La presente norma fornisce:

- i criteri tecnici e i parametri da considerare per il dimensionamento delle reti di
distribuzione dell’acqua destinata al consumo umano;

- i criteri di dimensionamento per gli impianti di produzione, distribuzione e ricircolo
dell’acqua calda;

- gli impieghi dell’acqua non potabile e le limitazioni per il suo impiego.

La norma fornisce inoltre indicazioni per l’installazione e il collaudo di tali impianti.

La presente norma è da utilizzare unitamente alle UNI EN 806-1, UNI EN 806-2, UNI EN 806-3,
UNI EN 806-4 e UNI EN 806-5. 

2 RIFERIMENTI NORMATIVI
La presente norma rimanda, mediante riferimenti datati e non, a disposizioni contenute in
altre pubblicazioni. Tali riferimenti normativi sono citati nei punti appropriati del testo e
sono di seguito elencati. Per quanto riguarda i riferimenti datati, successive modifiche o
revisioni apportate a dette pubblicazioni valgono unicamente se introdotte nella presente
norma come aggiornamento o revisione. Per i riferimenti non datati vale l’ultima edizione
della pubblicazione alla quale si fa riferimento (compresi gli aggiornamenti).

UNI 4543-1 Apparecchi sanitari di ceramica - Limiti di accettazione della
massa ceramica e dello smalto

UNI 5634 Sistemi di identificazione delle tubazioni e canalizzazioni
convoglianti fluidi

UNI 8195 Bidé ottenuti da lastre di resina metacrilica - Requisiti e metodi di
prova

UNI 8196 Vasi a sedile ottenuti da lastre di resina metacrilica - Requisiti e
metodi di prova

UNI 9511-2 Disegni tecnici - Rappresentazione delle installazioni - Segni
grafici per apparecchi e rubinetteria sanitaria

UNI 9511-5 Disegni tecnici - Rappresentazione delle installazioni - Segni
grafici per sistemi di drenaggio e scarico acque usate

UNI/TS 11445 Impianti per la raccolta e utilizzo dell’acqua piovana per usi diversi
dal consumo umano - Progettazione, installazione e
manutenzione 

UNI EN 31 Lavabi - Quote di raccordo

UNI EN 33 Vasi a pavimento, sospesi, con cassetta appoggiata - Quote di
raccordo

UNI EN 35 Bidé a pavimento con alimentazione sopra il bordo - Quote di
raccordo

UNI EN 36 Bidé sospesi con alimentazione sopra il bordo - Quote di raccordo

UNI EN 80 Orinatoi a parete - Quote di raccordo

UNI EN 200 Rubinetteria sanitaria - Rubinetti singoli e miscelatori per sistemi
di adduzione acqua di tipo 1 e 2 - Specifiche tecniche generali

UNI EN 232 Vasche da bagno - Quote di raccordo

UNI EN 246 Rubinetteria sanitaria - Specifiche generali per i regolatori di getto

UNI EN 251 Piatti doccia - Quote di raccordo

UNI EN 274 (tutte le parti) Dispositivi di scarico per apparecchi sanitari

 

 

 


